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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Wann werden abgelehnte Asylbewerber aus sicheren Herkunftsstaaten schneller abgescho-

ben? 

Anfrage der Abgeordneten Angelika Jahns, Ansgar-Bernhard Focke und Editha Lorberg (CDU) an 

die Landesregierung, eingegangen am 06.08.2015 

 

Am 13.02.2015 vereinbarten die Innenminister und -senatoren des Bundes und der Länder, im 

Rahmen eines Pilotprojekts die Entscheidungen über Asylanträge von Menschen aus dem Kosovo 

zu priorisieren. Außerdem wurde vereinbart, diese Personengruppe möglichst nicht auf die Kom-

munen zu verteilen und Abschiebungen direkt aus den Erstaufnahmeeinrichtungen heraus durch-

zuführen. 

Der NDR berichtet auf seiner Internetseite vom 21.07.2015, dass Ministerpräsident Weil Zuwande-

rer ohne Asylgrund schnell ausweisen wolle. Zuwanderer, die keinen Asylgrund hätten, müssten 

laut Ministerpräsident Weil im NDR konsequent ausgewiesen werden. Dann werde sich in Deutsch-

land die „auf allen Ebenen angespannte Flüchtlingslage“ deutlich entspannen. Die Bundesregie-

rung müsse daher laut Weil dafür sorgen, dass Asylverfahren erheblich schneller entschieden wer-

den. 

1. Gibt es einen Zeitpunkt für das Ende des Pilotprojekts, oder soll es dauerhaft fortgeführt wer-

den? 

2. Welche Unterschiede bestehen zwischen dem Pilotprojekt, an dem Niedersachsen teilge-

nommen hat, und den Plänen der Bayerischen Staatsregierung für Aufnahmeeinrichtungen für 

Asylbewerber mit geringer Bleibewahrscheinlichkeit? 

3. Was wird die Landesregierung von den neuen bayerischen Plänen für Aufnahmeeinrichtun-

gen für Asylsuchende mit geringer Bleibewahrscheinlichkeit übernehmen? 

4. Was hat die Landesregierung veranlasst, um abgelehnte Asylbewerber schneller abzuschie-

ben? 

5. Wie viele Personen wären aus Niedersachsen schneller abgeschoben worden, wenn das 

Bundesamt deutlich schneller entschieden hätte? 

6. Wie lange dauert es durchschnittlich von einer ablehnenden Entscheidung des Bundesamts 

für Migration und Flüchtlinge (BAMF) bis zu einer Abschiebung oder freiwilligen Ausreise? 

7. Was sind die zeitbestimmenden Faktoren nach der abschließenden Entscheidung des BAMF 

bis zu einer Abschiebung?  

8. Wie viele Asylbewerber aus dem Kosovo befinden sich gegenwärtig in den Aufnahmeeinrich-

tungen des Landes? 

9. Wie viele Asylanträge aus dem Kosovo gab es jeweils in den Monaten Mai, Juni und Juli 

2015? 

10. Wie schnell wurde durchschnittlich vom BAMF über die Asylanträge von Personen aus dem 

Kosovo entschieden? 

11. Wie hat das BAMF seit Januar 2015 über die Asylanträge von Personen aus dem Kosovo 

entschieden? 

12. Wie viele Asylverfahren von Personen aus dem Kosovo sind in Niedersachsen gegenwärtig 

anhängig? 
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13. Wie haben die niedersächsischen Verwaltungsgerichte in Rechtsbehelfsverfahren gegen die 

Entscheidungen des BAMF im ersten Halbjahr 2015 (bitte nach Gericht, Monat, Hauptsache 

und Eilverfahren, Stattgabe und Abweisung differenzieren) entschieden? 

14. Über wie viele Fälle von Asylbewerbern aus dem Kosovo hat die Härtefallkommission in die-

sem Jahr entschieden und wie viele Fälle sind anhängig? 

15. Wie viele Asylbewerber aus dem Kosovo sind seit dem Start des Pilotprojekts in welchen Mo-

naten freiwillig ausgereist? 

16. Wie viele Asylbewerber aus dem Kosovo wurden seit dem Start des Pilotprojekts in welchen 

Monaten abgeschoben und wohin? 

17. In wie vielen Fällen begannen die Abschiebungen der abgelehnten Asylbewerber aus dem 

Kosovo zwischen 22 Uhr abends und 6 Uhr morgens (Nachtabschiebung)? 

18. In wie vielen Fällen konnten abgelehnte Asylbewerber aus dem Kosovo nicht abgeschoben 

werden, weil sie nicht angetroffen wurden? 

19. In wie vielen Fällen wurden Abschiebungen von Personen aus dem Kosovo durch Dritte ver-

hindert? 

20. Wie viele Personen aus dem Kosovo waren zum 01.01.2015 geduldet, und wie viele sind es 

nun? 

21. Wie viele Asylbewerber aus dem Kosovo wurden seit dem Start des Pilotprojekts in welche 

Kommunen verteilt?  

22. In wie vielen Fällen der an die Kommunen verteilten Asylbewerber aus dem Kosovo handelte 

es sich hierbei um Personen, die einen Folgeantrag gestellt hatten? 

23. Wie viele Menschen aus den Staaten Albanien, Serbien, Bosnien-Herzegowina, Mazedonien 

und Montenegro haben 2015 in Niedersachsen einen Asylantrag gestellt (bitte die Zahlen pro 

Monat und für jeden Staat getrennt aufschlüsseln)? 

 

(Ausgegeben am 11.08.2015) 
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